

## 【102學年度新任一級主管專訪】文學院院長林信成

專訪

◎學歷：國立台灣大學電機系博士

◎經歷：本校資訊與圖書館學系 教授兼系主任

本校教育資料科學學系 助理教授

龍華技術學與資訊管理系 助理教授

【記者蘇靖雅專訪】「身為文學院院長的我，不過是一塊小小的拼圖，只有讓各系師生們揮灑他們的才能，我們才能拼成美麗動人的畫。」新上任的文學院院長林信成謙遜地說道。曾成功創設知名棒球維基館的林信成，以工學院的養成背景擔任文學院院長，期許能以自己善用科技的才能，與文學院內重量級的師資彼此合作，整合文學院各系所累積的資源，以躋身至更美好的將來。

擅長數位典藏的他，十分關切科技發展的趨勢。林信成振奮的談論著：「文學院各系的研究資源極其豐富，再加上歷任院長奠基深厚，如今擁有的珍貴史料及作品讓人不禁讚嘆。然而，若能讓這些研究與作品更廣為人知，在人文藝術上便得以向上躍進了。」因此，林信成期許未來將心血注入到人文與科技的整合上，讓文學院能乘著這股科技潮流，朝數位人文的方向邁進。

對於數位人文的構思，他簡明扼要的指出：「透過數位科技，協助學者及老師在人文領域的研究，讓人文素養及文化資產能夠加以活化進而被利用。舉例來說行政副校長高柏園帶領中文系張炳煌教授與資工系共同研發的e筆書法，將傳統美學及文化透過科技發揚光大，即為成功一例。現今為資訊發達的時代，網路便成為快速傳播的工具。所以，我希望透過這樣的方式，讓5系現有的專業，能夠透過數位科技的整合與傳播更廣為人知。」

提到文學院著名的文化創意產業，林信成拿出外觀精美的兒童圖書仔細地介紹：「這是由中文系同學所創作的，文創已將5系的專業緊密結合，這一切得感謝歷任院長長期努力的成果。」林信成表示，其實數位人文跟文創是密切相關的，「發展數位人文的平臺，不見得是一臺伺服器，這平臺可能也是人跟人溝通與合作的一個管道。把這

個合作的管道建立起來，並在這個管道上貢獻其專長，便可將整個專業緊密地整合。」

對於文學院的將來，林信成表示，若能將各系特色結合，肯定有不錯的成果展現，「中文系創作的故事與小說可與大傳系結合，成為拍攝電影的素材。而現今炙手可熱的微電影創作，也可以上傳到youtube等數位平臺，供人閱覽，或是製作成動畫及遊戲。又如當前火紅的三國及戰國歷史遊戲，就是歷史系結合資傳系的案例。整體而言，文學院擁有非常豐富多元的特色。」

林信成自我期許，「能以工學院的背景，將過往成功建置棒球維基館的經驗作為奠基，把各系所的用心、努力與付出彙整起來，讓外界更注意其專業特色。」

2013/09/16



◎學歷：國立台灣大學電機系博士

◎經歷：本校資訊與圖書館學系 教授兼系主任

本校教育資料科學學系 助理教授

龍華技術學與資訊管理系 助理教授

( 攝影／蔡昀儒 )